

刘德华“女儿”是厦门人

《流浪地球2》图丫丫饰演者王若熹，在集美读一年级，喜爱数学

新奇 “玻璃”是软的“血浆”有点甜 首次“触电”趣事多

从2岁开始接触平面广告拍摄，小若熹对镜头并不陌生，但参演《流浪地球2》，还是她首次“触电”（接触电影）。“最初，只知道有一部电影要选角。”角色要求小演员甜美可爱，若熹妈妈感觉女儿挺符合的，便报名海选。就这样，角色适配度高的小若熹，在刚满5周岁时入住了《流浪地球2》剧组。

拍摄现场，科技感十足的“大制作”场面令若熹印象深刻，给她带来不少新体验。其中一场车祸戏，为求真，道具车辆每拍一次都被“撞断”成两节，车窗的“玻

璃”也会随着撞击碎掉。“很害怕，牙齿和手脚都在抖。”回忆起那次拍摄，若熹还是心有余悸，尤其是拍第一遍时，“嘭”的一声巨响让她吓了一跳。“但是道具老师让我摸了‘玻璃’，是软的，不会真的受伤。”这让若熹感到十分新鲜。

若熹杀青前的最后一场戏，是图丫丫车祸后重伤在床，为了体现伤势严重，特效化妆了足有三四个小时。若熹也发现，原来特效妆的“伤疤”是软的，“血浆”不仅冰冰凉凉，甚至还有点甜。

挑战 哭戏拍了好几个小时 累了就挤出眼泪继续哭

作为演戏“小白”，要如何经受过历练成为演员，迎接大银幕的考验？在拍摄结束后，若熹形成了一套自己的秘诀，她说：“拍电影没什么好紧张的，配合就好，还要坚持。”

影片中，图恒宇能否重启互联网服务器是拯救地球任务的关键，在死亡前，他让数字生命形态的图丫丫记住了三万字的密钥，在最危急的时刻拯救了人类文明。拍摄时，一段拗口的台词难住了若熹，语速快了、慢了，或者情绪不对，都要重拍，她只能一遍又一遍地重复。若熹说，在这之后，还有一大串数字要背，当时，她和“刘爸爸”

特地数了数，前后一共拍了数十遍。如今距离拍摄已经过去一年有余，对于这段台词，若熹仍然记忆犹新。

还有几场戏，她需要独自在一间屋子里面对摄像机，演绎多种情绪。从当天上午十点左右开拍，一直拍到第二天凌晨一点，光哭戏就拍了好几个小时，哭到累得打哈欠时，若熹用力眨眼，挤出眼泪继续哭，在片场旁观的妈妈和外婆都感到心疼，但若熹咬牙坚持了下来，一遍遍地按照要求演绎，当场就受到导演的夸奖：小小年纪，就有这么坚韧的精神。

幕后 在片场和“刘爸爸”一起唱闽南话歌曲《世界第一等》

在若熹的印象里，“刘爸爸”是一个温柔友善也很帅的“爸爸”。为了更好地让若熹和前辈演员搭戏，在开拍之前，若熹妈妈就提前教孩子学习刘德华演唱的闽南话歌曲《世界第一等》。作为土生土长的厦门人，若熹对这首歌备感亲切，见到刘德华时，两人甚至你一句我一句地唱起了歌，这对“父女”用歌声拉近了距离，很自然亲近起来，电影拍摄也顺利开展。

在影片设计中，图丫丫在房间里做数独

游戏，生活里的若熹也十分喜爱数学，不仅数学老师评价她“在数学上很有天赋”，家人也常常一起做数独游戏。若熹妈妈笑道，就连影片中那句反复出现的台词“爸爸，这道题怎么解啊？”在家里也经常出现。

《流浪地球2》上映后，6岁半的若熹对妈妈说：“我好像看不懂。”若熹妈妈笑道，她决定和孩子爸爸再去“二刷”一遍，至于若熹，可能要等长大以后，才更能理解这部对她来说意义非凡的作品。



王若熹在《流浪地球2》中饰演图丫丫，是刘德华饰演的图恒宇的女儿。图为剧照。

文/本报记者 柯轲
图/受访者提供

2023年贺岁档电影《流浪地球2》上映以来广受关注，影片中，科学家图恒宇的女儿图丫丫作为关键角色，精彩表现让人难忘。

饰演图丫丫的小演员王若熹今年7岁，是土生土长的厦门人，5岁时和刘德华同台搭戏扮演父女，如今正在集美区就读小学一年级。电影拍摄过程中，有哪些难忘的经历，又克服了哪些困难？本报记者采访王若熹，讲述电影拍摄背后的故事。



王若熹在玩游戏。



扫码观看王若熹“教”刘德华唱歌视频

暖心 九旬老人迷路 志愿者帮找回

本报讯(记者 罗子泓 实习生 孟庆昊)九旬老人从岛内家中独自出门，结果在翔安迷路，好在家属通过老人携带的手机获取了她的定位。前日下午，翔安寻补黄交通志愿服务队员出动寻人，仅用二十多分钟，就帮家属找回了迷路的老人。

“老唐边，你是不是在翔安上班？离家远吗？”前日，吃着午饭的寻补黄交通志愿服务队员孙宏钊，接到了邻居的电话。

原来，邻居的母亲走失了，还好邻居能通过老人携带的手机查看定位——她已从岛内住处去到翔安后垵村附近，定位正缓慢向泉州方向移动。此时已是下午1时，老人还没吃饭，家属心急如焚。“老人不认路，如果继续向泉州方向走，或是搭错公交车，找人的难度将更大。”孙宏钊说。

情况紧急，孙宏钊联系了志愿服务队，“有没有人在后垵？急招一位走失老人！”下午1点11分，孙宏钊在志愿服务队群内发出消息，而后驾车从同安赶往翔安。

看到消息后，寻补黄交通志愿服务队员陈海平也出动寻人。一路上，队员们一边和家属保持联系，一边与老人通电话，尝试安抚其情绪。

陈海平驾车沿同安大道一路往泉州方向寻找，直到厦泉交界处，都未见老人踪影……好在，调转车头后不久，老人出现在视野中——“她站在高架桥下，看上去有点手足无措。那个位置，离泉州南安只有1公里多。”陈海平说。

“老人已找到！”下午1点34分，陈海平在志愿服务队群里回复。和家属确认身份后，他将老人带回单位，并为其准备了热水和午饭，等待家人来接。

“我和孙宏钊都是交通志愿服务队员，常常为有需要的市民提供服务，这次帮助老人也一样。我们做了好事，也收获了成就感！”陈海平说。

惊险

面包车高速突然侧翻 老人受伤被及时送医

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 蓝晓书 郭水心)高速公路上，一辆面包车突然侧翻，现场一名年近八旬的老人受伤。前日，各部门快速救援，抢通车道，及时将老人送医。

前日下午，在厦沙高速同安境内莲花坝里大桥的A226K路段，发生一起翻车事故。接到报警，厦门高速执法支队执法人员赶到现场，发现一辆面包车侧翻在第一、二车道，路面上满是车辆玻璃碎片以及油箱破裂漏出的油污，后方车辆排起长龙。

执法人员与高速百城金安公司、高速交警分头行动，通过延长布控距离、先行清理干净应急车道路面，并通过车载喇叭喊话提醒，第一时间抢通出一个顺畅车道，消化现场车流。

这时，另一组执法人员发现一名老人瘫坐在地上。原来，在翻车过程中，老人受到惊吓及磕碰，已无法站立。为保障老人安全，执法人员联合家属将老人搀扶至安全布控区内休息，安抚老人情绪。同时，执法人员联合高速交警强化应急车道管控，厦门高速路网中心也通过沿线监控持续掌握后方路况，为120急救车的及时赶到疏通路线。

急救车赶到后，执法人员协助医护人员将老人安全送上车。高速百城金安公司也调来清障车辆，快速将事故车辆吊正、拖离现场。

“车上人员是安溪返厦上班的一对中年夫妻，老人是他们年近八旬的父亲。”执法人员称，老人送医检查身体并无大碍。经初步了解，事故原因是为避让前方车辆，导致侧翻。

目前，事故还在进一步调查中。

糊涂 饭局上得知家人生病 心急司机竟醉驾上路

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 林焯)男子与客户吃饭喝酒时，接到奶奶生病的消息。心急如焚的他便驾车准备赶往安溪看望家人，结果，还没进入高速就被查获……昨日，记者从厦门高速交警支队了解了事情经过。

近日，厦门高速交警支队一大队森林中队民警在辖区收费站开展酒醉驾整治行动。当晚10时许，执勤民警发现一辆黑色SUV临近检查点时突然靠边停下，形迹可疑。

民警立即上前对驾驶人陈某进行呼气式酒精检测，结果为97mg/100ml，涉嫌醉驾驾驶机动车。得知自己醉驾，将被依法追究刑事责任时，陈某跪地痛哭：“我们一家人就靠我这本驾驶证！”

原来，陈某是安徽人，在厦门从事货物运输工作，当晚与亲戚一起请客户吃饭喝酒。席间，陈某得知他的奶奶病重，便打算驾车前往安溪看望，不料还没进入高速就被交警查获。

“家人生病焦急可以理解，但不能冒险酒驾上路，一切都要以安全为出发点。”民警教育陈某，如果酒后有驾车出行的需求，可以让家人朋友开车或找代驾。陈某后悔万分，表示以后一定记住教训、遵纪守法。

目前，该案正在进一步办理中。

2023反诈骗厦门行动

加了“明星”QQ号 高二学生被骗数千元

网络追星诈骗新套路出现，请家长学生多留意

本报记者 柯轲 通讯员 洪恒亮 根据厦门市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪中心(下称:反诈中心)统计,在这个寒假中,学生遭遇最多的骗术是网络游戏诈骗和兼职刷信誉诈骗。与此同时,反诈中心关注到一起“网络追星被骗”的诈骗新套路,骗子冒充“明星律师”对学生实施诈骗。昨日,记者从反诈中心了解该案件情况。

【新骗术】 声称“明星”隐私泄露 需进行“安全排查”

1月5日晚上,高二学生张同学刷到了一条自己喜欢的明星视频,该“明星”还在视频里附上自己的QQ号。张同学立即添加QQ号,留言询问对方是否是本人,可却没有得到回复。

谁知,1月22日,“明星”的QQ号联系张同学,对方自称是“明星律师”,还说“明星”的私人账户被泄露,目前已报案,需要张同学配合调查。对方

要求张同学添加“律师”的QQ进行“安全排查”,如果不配合,会直接通知派出所进行抓捕,这让张同学慌了神。

添加这名“律师”的QQ后,张同学被要求语音通话,以便“解除犯罪嫌疑”。“律师”要求张同学拿监护人的手机进行“安全排查”。于是,张同学就借故将母亲的手机拿到房间,按“律师”的要求打开手机摄像头,实时与“律师”视频通话进行操作。

张同学在“律师”的“指导”下,将母亲名下银行卡里的钱转到支付宝,并提现到其他银行卡。一番操作后,张同学母亲的手机收到了银行发来的短信验证码,验证码也被视频中的“律师”看到,“律师”表示张同学的犯罪嫌疑已经被“排除”,要其删掉母亲手机内收到的验证码短信,过一小时后再将手机还给母亲。等到张同学将手机归还,其母亲才发现银行卡分别被扣了570元和3990元,赶紧拨打110报警。目前,该案正在进一步侦办中。

【分析】

“明星律师”要你配合调查? 其实都是剧本话术

据介绍,犯罪嫌疑人利用学生社会经验不足以及他们对明星的喜爱为“突破口”,在网络上伪装成“明星”留下联系方式,等待学生上钩。

随后又换了身份假扮该明星的律师,怀疑学生泄露明星QQ号,要求学生配合调查。调查方式就是查看学生的银行卡是否有来历不明的转账记录,并要求查看学生监护人(即父母)的手机。这些实际上都是骗子编好的“剧本话术”,为的是骗取钱财。

值得注意的是,骗子要求张同学将自己手机摄像头对准母亲的手机屏幕,可以及时获取银行卡信息以及短信验证码;要求张同学“一小时后再把手机还给母亲”,则是为了避免张同学家长及时发现被骗,“争取”更多时间转移资金。



提醒

开学季,这三种骗术请当心

往年开学季,骗子会以“机票退改签”“假冒老师”及发送“查看成绩单”诈骗短信对家长和学生实施诈骗。

●在“机票退改签”骗局中,骗子以“航班、列车因故障等被取消,办理退改签可获得赔偿”为借口,诱导学生点击虚假网址,进而盗取学生银行卡资金。

●在冒充老师的骗局中,骗子假冒老师进入班级群,发布通知扫二维码收取班费、材料费等各种费用。

●学生和家也有可能收到“查看成绩单”诈骗短信,骗子会向学生家长发送附带链接的短信,以查看考试成绩为由,诱导学生家长点击链接进而实施诈骗。

分类广告

副省级媒体 友情提示:本栏提供的信息仅供参考,敬请证明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资需谨慎。)

登报热线:5581501 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



●吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
●湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
●海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
●厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997

公告启事

催告书

刘竞坤(身份证号码:350784*****0020)、范琦(身份证号码:350784*****0012): 本局对你们在厦门市思明区

公告

湖滨西路11号205室存在擅自改变房屋外貌的行为一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管强催(2023)4号《行政强制执行催告书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。请你们于送达后三日内提出陈述申辩意见,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法作出处理决定。

公告

房屋坐落于同安区莲花镇美埔村庙山里,房屋结构:其它(土)。四至:东至吴水德厝,西至吴育文附属,南至村内路,北至吴志达附属。占地面积146平方米,建筑1层,面积122平方米。房子自行拆除灭失,土地交由美埔村重新安排宅基地给吴志达使用。如有异议者,请于登报之日起15日内向美埔村提出。

美埔村民委员会 2023年2月2日

公告

房屋坐落于同安区莲花镇美埔村庙山里,房屋结构:其它(土)。四至:东至叶亚华厝,西至杂地,南至吴舜阳附属,北至吴寅附属。占地面积144平方米,建筑1层,面积120平方米。房子自行拆除灭失,土地交由美埔村重新安排宅基地给吴志达使用。如有异议者,请于登报之日起15日内向美埔村提出。

美埔村民委员会 2023年2月2日

敬告客户

为更好地向广大客户提供高质量的电信业务,我公司定于2023年2月7日凌晨01:00-06:00期间对电信网络进行升级改造,届时同安区潘涂片区的部分宽带、语音、ITV、Wi-Fi客户将会中断服务。对因网络升级给客户带来的不便,我公司深表歉意,请广大客户谅解并相互转告,如遇到问题烦请拨打中国电信服务热线10000,谢谢合作! 中国电信股份有限公司厦门分公司 2023年2月3日